九月份常见问题汇总
支队车管所通过66712345收到群众各类反映29075件；全部是业务咨询。其中最常见的十个问题为：
一、通过交管12123申请机动车电子转籍业务后，但不想转入其他城市了，怎么取消？
答：用户通过互联网平台提出转籍申请，但未到转入地车辆管理所办理转入登记业务的，可以通过互联网平台提出机动车转籍退办申请。转入地车辆管理所应当在一个工作日内受理用户的转籍退办申请，核实确认后及时退办。
二、摩托车可以申请电子转籍吗？
答：自2020年11月20日起，摩托车可以申请电子转籍业务。该措施适用于所有摩托车。该措施的业务范围和办理流程与小微型非营运汽车电子转籍业务相同。适用于办理非营运小型、微型载客汽车转籍业务，是指机动车所有人因住所迁出或者迁入车辆管理所管辖区域，向登记地车辆管理所申请的机动车变更登记（也就是车主不变，只是车主改变居住的城市）。机动车所有人办理转移登记，将车卖到外地或者从异地购买二手车到转入地办理挂牌的情况不适用此政策。
三、机动车办理新车注册业务需要哪些手续？
答：请车主携带以下手续：
1、机动车所有人的身份证明。机动车所有人为个人的身份证明为：《居民身份证》原件或《临时居民身份证》原件，暂住人口的还需居住证原件；机动车所有人为单位的身份证明为：该单位的《组织机构代码证》原件或者《统一社会信用证》原件，加盖单位公章的委托书原件和被委托人的身份证明原件。由代理人代为办理的收存委托书原件。 
[bookmark: _GoBack]2、机动车的来历证明原件。其中全国统一的机动车销售发票、《协助执行通知书》和国家机关、企业、事业单位或者社会团体出具的调拨证明是原件。 
3、机动车交通事故责任强制保险凭证原件。实现联网核查免提交。无信息或比对不一致的需提供纸质保险凭证；省外投保的电子保单，需提供纸质交强险凭证或者由出具电子保单保险公司济南分公司确认并加盖济南分公司印章的纸制电子保单。
4、属于国产机动车的，合格证原件。 
5、属于进口机动车的，还需进出口凭证原件。其中属于海关监管的还需《海关进口关税专用缴款书》复印件、《海关代征增值税缴款书》复印件、《海关进口消费税专用缴款书》复印件。 
6、属于救护车、消防车、工程救险车的，由上级主管部门出具的车辆使用性质证明原件。 
7、在济南缴纳购置税。实现联网核查免提交。 
8、非免检车辆，提供机动车安全技术检验合格证明（上线检测合格单）原件。  
9、车船税纳税或者免税证明原件，一般在机动车交通事故责任强制保险凭证上体现。
10、需要开车到场查验该机动车。
可以通过以下三种途径预约办理，预约成功后开车到各车管所现场办理注册登记业务。也可在开通快捷代办的4S店直接办理注册登记。
（一）“泉城行+”APP。
（二）“济南公安”微信公众号中，“业务指南—业务预约忙闲指数”。
（三）“e警通—车管业务预约” 。

四、车主名下两辆机动车办理互换车牌有哪些办理条件？
答：对同一机动车所有人名下、同一登记地、同一号牌种类的两辆非营运（包括：非营运、警用、消防、救护、工程救险、营转非、出租转非、预约出租转非）机动车，一年内均未办理过号牌互换业务的，可以申请互换机动车号牌号码。
五、自己的车辆当废铁卖掉，现在想学法减分，无法申请，咨询怎么注销车辆？
答：自2021年1月20 日，济南作为试点城市，开展学法减分政策优惠活动，对于严格按照规定使用和处置车辆及驾驶证的驾驶员，可以通过学习相关知识，测试通过后予以减分奖励。因学法减分属于政府福利类政策，所以必须满足一定条件方可享受。根据公安部第124号令第27条的相关规定，车辆办理车辆注销必须将车体交回报废回收企业，若自己私自卖废铁，是无法办理车辆注销的，因此无法申请学法减分。呼吁广大车主一定要按规定使用处置车辆及驾驶证，以免无法享受该优惠政策。
六、怎么知道自己的外地车尾气排放是否达标？
答：可持机动车登记证书、行驶证到各县、区车管所环保部门窗口查询。

七、电动自行车如何办理过户业务？
答：（一）准备条件：
1、处理完毕车辆违法、事故；
2、到就近辖区税务大厅开具交易发票。
（二）申请：
车辆交易双方携带双方身份证原件、交易税发票到就近电动自行车登记服务点提出申请，交验车辆，因特殊原因需要委托代理人申请的，代理人需要另外出具《委托书》，携带委托人及代理人身份证原件。
（三）确认转移：
服务点工作人员审核资料及核验车辆后，符合规定的，收回原号牌，确认转移，按照申请顺序生成新号牌，生成电子行驶证。

八、三年无事故证明从网上可以查询吗?
答:自2020年11月20日起,推行驾驶人交通安全记录网上查询。驾驶人安全记录内容包括:驾驶人驾驶证简项信息,近三年内的交通违法、一般程序处理的交通责任事故、准驾车型变更记录,当前及最近连续三个完整记分周期内满分记录, 驾驶人可下载使用“交管12123APP” 查询、出示、下载打印。交通安全记录电子凭证查询、下载后,全国任意地均可使用。
九、如何申请电子驾驶证？
电子驾驶证将通过全国统一的“交管12123”APP发放，登录本人“交管12123”APP账号（无账号的需注册），选择并提交驾驶证业务中的“驾驶证电子”业务或者点击首页驾驶证信息栏里的“电子驾驶证”，审核通过后，即可生成电子驾驶证。审核不通过的需根据要求重新提交。
十、电子驾驶证拍摄照片时需要注意什么？
（1）拍照环境光线均匀、背景白色，申请人坐姿端正，双肩水平，表情自然，正视镜头。
（2）免冠，头发不遮盖面部、耳朵，发型不凌乱、蓬松，不化浓妆，不着过浅衣服、制式服装，不戴口罩、墨镜、帽子、围巾、饰品。
（3）不得衣衫不整、着过于暴露服饰，不作夸张姿势，不打手势，不眨眼睛。
（4）不得上传不符合社会主义精神文明建设，违反社会主义道德风尚、违背社会公序良俗的标识、数字、字母、文字等有关内容。
（5）不得上传违反中华人民共和国法律、法规及政策规定的有关内容。
（6）应上传近6个月内的证件照片，不得对人像特征进行技术处理，不得使用合成相片。 
针对“涉政/涉恐/涉黄”等违规严重的将会其12123账号将被拉黑1年或3年，期间其交管12123将无法使用，用户只能到窗口申领电子驾驶证或者办理其他车驾管业务。
违反上述规定导致后果及责任由本人承担， “公安交管部门有权终止驾驶证（电子版）服务，并保留追诉权力。 


